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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português ................................................................................................................ 4 questões 

- Matemática ............................................................................................................ 4 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo....................................... 16 questões 

- Legislação ............................................................................................................... 6 questões 

 

 

A T E N Ç Ã O 
 
1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de 

iniciar a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser 

entregues ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna 

correspondentes à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na 

quadrícula correspondente à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato 

estará automaticamente desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

ÉCNICO EM CONTABILIDADE T 12.3.2023 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ENTRE-IJUÍS 
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A contabilidade no mundo virtual 
Por Aécio Prado Dantas Júnior 

Presidente do Conselho Federal de Contabilidade (CFC) 

 
Um mundo pós-moderno, no qual as configurações da realidade foram alteradas e passaram 

a permitir que as pessoas pudessem transitar entre universos paralelos, o real e o virtual, é roteiro 
de livros e filmes de ficção científica há tempos. Além disso, a interação entre pessoas no ambiente 
virtual, por meio de avatares, já é bastante utilizada por jogos on-line. Porém, no mundo real, o que 
chama a atenção hoje são os volumes crescentes de investimentos que o metaverso vem 
recebendo e o aumento das projeções financeiras e de negócios nesse universo em construção. 

De fato, atualmente o metaverso ainda não está materializado, ou seja, as experiências 
imersivas 100% nessa realidade virtual ainda não existem. Mas, enquanto ____ grandes 
corporações correndo para desenvolverem a infraestrutura tecnológica capaz de possibilitar essas 
interações - nas quais os meios físico e virtual se confundem -, estamos nos perguntando como 
ficará a regulamentação e a contabilização das transações comerciais que já são feitas em 
blockchain. 

É certo que o papel essencial da contabilidade irá se manter a partir deste __________ salto 
evolutivo da civilização rumo ____ virtualização da realidade, a exemplo de tantas outras evoluções 
já ocorridas no mundo, há milênios, desde que a contabilidade surgiu. 

Hoje estamos lidando com bancos de dados, sistemas e automação na profissão, mas não 
restam dúvidas de que já temos que pensar em dar alguns passos além e nos prepararmos para 
assimilar os múltiplos aspectos que envolvem a economia digital em blockchain e entendermos as 
transações financeiras projetadas para o metaverso, ________ a linha divisória entre a realidade 
física e a virtual está se apagando. Alguns aspectos necessários a essa transformação já estão 
consolidados, como, por exemplo, as mudanças de comportamento e de cultura em relação às 
conexões virtuais, especialmente impulsionadas pela pandemia. 

Muitas perguntas ainda precisam ser respondidas, diante da multiplicidade de coisas - e de 
fraudes - que estão acontecendo em economia digital: Quem está gerenciando as negociações 
feitas com criptoativos? Como contabilizar a compra de um terreno ou um investimento em NFT? 
Como se dará a __________ dos serviços contábeis no metaverso? Quem vai cuidar da 
governança? Como vai ficar a tributação? Etc. 

No Sistema CFC/CRCs, estamos discutindo a migração entre ativos tangíveis e intangíveis 
no balanço das empresas, em razão de negócios feitos com carteiras de criptoativos, 
considerando-se, por exemplo, que hoje nós conseguimos pegar uma patente, registrar uma NFT, 
colocar numa blockchain e comercializá-la como um ativo tangível. 

Atualmente, há iniciativas que visam à regulamentação das negociações com criptoativos, 
sem entrar no âmbito dos serviços contábeis. As regras sobre declaração de Imposto de Renda 
para quem compra e vende criptoativos estão em uma instrução normativa da Receita Federal. 
Enquanto isso, tramita na Câmara dos Deputados um projeto de lei de criptoativos (nº 4.401/2021) 
para tentar disciplinar a questão tributária. Além disso, a Comissão de Valores Mobiliários (CVM) 
divulgou, em outubro, um parecer de orientação sobre criptoativos e o mercado de valores 
mobiliários, com caráter de recomendação ao mercado. 

Esses são alguns exemplos de como as entidades e agências governamentais de 
regulamentação estão agindo em relação à normatização das negociações que utilizam a tecnologia 
blockchain. Do outro lado, a passos rápidos, as grandes corporações estão avançando na 
configuração do metaverso como uma realidade disponível. 

E você, contador ou contadora, a quantas anda o seu conhecimento e a sua preparação 
para atuar neste extraordinário mundo novo? 

https://cfc.org.br/noticias/artigo-a-contabilidade-no-mundo-virtual/ 
Acesso em 5-12-2022 

 
1. Marque a alternativa que preenche, correta e respectivamente, os espaços em destaque no texto. 

A.(   )  há – iminente – à – porque – inserção 
B.(   )  a – eminente – há – por que – incerssão 
C.(   )  há – iminente – a – porquê – inserção 
D.(   )  a – eminente – há – por quê – inserção 

P ortuguês 
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2. Para responder às assertivas a seguir, considere 30 pontos para cada assertiva incorreta e 50 

pontos para cada assertiva correta. 
(   ) De acordo com o texto, embora o metaverso esteja cem por cento no mundo virtual ele ainda 

não faz parte do meio físico.  
(   ) Para Aécio, por mais que ocorra a virtualização da realidade, a contabilidade irá manter a 

essencialidade dela.  
(   ) Segundo o texto, o Sistema CFC/CRCs encontra dificuldade em promover a migração entre ativos 

tangíveis e intangíveis, no balanço das empresas, exatamente porque as negociações são 
realizadas com criptoativos. 

(   ) Aécio Júnior declara, no texto, que o CFC implantou uma resolução de como o mercado 
imobiliário deve fazer para trabalhar com os criptoativos sob o viés contábil.  

Assinale a alternativa que apresenta a soma total das assertivas. 
A.(   )  120 
B.(   )  160 
C.(   )  180 
D.(   )  200 
 

3. Leia as afirmativas e, após, marque a alternativa correta. 
I. A expressão “Além disso”, em destaque no primeiro parágrafo, pode ser substituída pelo 

termo “Ademais” sem que ocorra alteração de sentido no contexto do texto.  
II. Considerando a acentuação prosódica, as palavras “multiplicidade” e “digital”, sublinhadas no 

quinto parágrafo, recebem a mesma classificação, ou seja, são palavras paroxítonas.  
III. A locução verbal “precisam ser”, em itálico no quinto parágrafo, pode ser substituída pelo 

verbo ser flexionado na terceira pessoa do plural, no futuro do presente do indicativo, porém, 
ocorre alteração semântica no contexto da oração.  

IV. O texto “A contabilidade no mundo virtual” pertence ao gênero carta aberta, pois, além de 
apresentar todas as características do respectivo gênero, ocorre a interação com o leitor.  

A.(   )  Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras. 
B.(   )  Somente as afirmativas II e III são falsas. 
C.(   )  Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras. 
D.(   )  Somente as afirmativas II e IV são falsas. 
 

4. Assinale a alternativa incorreta. 
A.(   )  Considerando a acentuação gráfica, as palavras “âmbitos” e “contábeis” são acentuadas 

pela mesma regra, ou seja, pela regra que acentua todas as palavras proparoxítonas. 
B.(   )  Na período: “Estamos nos perguntando como ficará a regulamentação e a contabilização 

das transações comerciais.”, na oração em destaque o sujeito é classificado como elíptico. 

C.(   )  Na oração “a linha divisória entre a realidade física e a virtual está se apagando.”, no quarto 
parágrafo, ocorre o emprego de elipse.  

D.(   )  A expressão “das empresas”, em negrito no sexto parágrafo, é classificada, como locução 
adjetiva.  

 
 

 
 
 
 
 

5. A média aritmética das idades, em anos, de 8 professores é igual a 26. Se um novo professor de 
53 anos for contratado, a média das idades dos 9 professores passará a ser de: 
A. (   )  27 
B. (   )  28 
C. (   )  29 
D. (   )  30 

 

atemática M 
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6. Três atendentes atendem 8 clientes em 50 minutos. Com a mesma eficiência, cinco atendentes 
atenderão 36 clientes em: 
A. (   )  1 hora e 35 minutos. 
B. (   )  2 horas e 05 minutos. 
C. (   )  2 horas e 15 minutos. 
D. (   )  2 horas e 25 minutos. 

 
7. Considerando que, em uma empresa, trabalham 40 colaboradores, dos quais 14 são mulheres e 

o restante são homens, qual é a probabilidade de escolher, ao acaso, um colaborador e ele ser 
homem? 
A. (   )  60% 
B. (   )  65% 
C. (   )  70% 
D. (   )  75% 

 
8. Sendo A(-2,6) e B(6,0) pontos no plano cartesiano, qual a distância entre A e B? 

A. (   )  6 unidades de medida. 
B. (   )  8 unidades de medida. 
C. (   )  10 unidades de medida. 
D. (   )  14 unidades de medida. 
 
 
 
 

 
 
9. Acerca do conceito de contabilidade, considere as seguintes afirmativas e, após, marque a 

alternativa correta. 
 
I.  A metodologia especialmente concebida para captar, registrar, resumir e interpretar os 

fenômenos que afetam as situações patrimoniais, financeiras e econômicas de qualquer ente. 
II.  O estudo e o controle do patrimônio das entidades, mediante o registro, a exposição e a 

interpretação dos fatos ocorridos, com o fim de oferecer informações sobre sua composição e 
suas variações, bem como sobre o resultado econômico da gestão. 

III.  A ciência das finanças públicas.  
IV.  Um conjunto de princípios e métodos lógicos, coerentes e racionais, que, aplicados a 
qualquer atividade humana, oferecem possibilidade de controle e planejamento. 
 
A. (   )  Apenas as afirmativas I e II estão corretas.  
B. (   )  Apenas as afirmativas II, III, e IV estão corretas.  
C. (   )  Somente a afirmativa II está correta.  
D. (   )  A afirmativa IV é a única que está correta.  
 

10. Considerando os Princípios de Contabilidade - da Continuidade, da Competência e da 
Oportunidade -, correlacione às suas características:  
1. Princípio da Continuidade  
2. Princípio da Competência 
3. Princípio da Oportunidade  
(   ) À tempestividade e à integridade do registro.  
(   ) Independe do recebimento ou pagamento.  
(   ) Pressupõe prazo de vida indefinido.  

 
A correlação CORRETA é a da alternativa:  
A. (   )  1,2,3 
B. (   )  3,2,1 
C. (   )  2,3,1 
D. (   )  1,3,2 

C    onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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11. Uma determinada empresa vendeu R$ 90.000,00, tendo recebido 50% à vista e 50% no prazo de 

60 dias, e incorreu em despesas de R$ 35.000,00 totalmente pagas. Observando o Princípio da 
Competência, o resultado do mês corresponde à:  
A. (   )  Prejuízo de R$ 55.000,00. 
B. (   )  Prejuízo de R$ 35.000,00. 
C. (   )  Lucro de R$ 10.000,00. 
D. (   )  Lucro de R$ 55.000,00. 
 

12. Com base na NBC TG ESTRUTURA CONCEITUAL, assinale a alternativa que corresponde 
corretamente ao conceito de Ativo e Passivo.  
A. (   )  Ativo é um recurso econômico presente controlado pela entidade como resultado de 

eventos passados; e Passivo é uma obrigação presente da entidade de transferir um 
recurso econômico como resultado de eventos passados. 

B. (   )  Ativo é um recurso econômico presente controlado pela entidade como resultado de 
eventos futuros; e Passivo é uma obrigação presente da entidade de transferir um recurso 
econômico como resultado de eventos futuros. 

C. (   )  Ativo é um recurso econômico presente controlado pela entidade como resultado de 
eventos presentes; e Passivo é uma obrigação presente da entidade de transferir um 
recurso econômico como resultado de eventos presentes. 

D. (   )  Ativo é a participação residual nos passivos da entidade após a dedução de todos os seus 
passivos; e Passivo é uma obrigação presente da entidade de transferir um recurso 
econômico como resultado de eventos presentes. 

 
13. O Balanço Patrimonial é composto por Bens, Direitos e Obrigações. Marque a alternativa que 

contém apenas obrigações:  
A. (   )  Clientes, Capital e Duplicatas a Pagar. 
B. (   )  Veículos, Móveis e Caixa. 
C. (   )  Fornecedores, Duplicatas a Pagar e Clientes. 
D. (   )  Fornecedores, Duplicatas a Pagar e Salários a Pagar. 

 
14. A Empresa L.M.  S.A., de capital fechado, atuando no ramo de comércio, apresentou o balancete 

abaixo em 31/12/2021. 
 

Contas 
Saldo Devedor 

R$ 
Saldo Credor 

R$ 

Caixa 7.000,00   

Bancos 14.000,00   

Duplicatas a Receber 31.000,00   

Estoque de Mercadorias 42.000,00   

Prêmios de Seguros a Vencer 3.000,00   

Empréstimos a Receber de Diretores 3.500,00   

Depósitos Compulsórios a Longo Prazo 2.500,00   

Móveis e Utensílios 10.000,00   

Máquinas e Equipamentos  21.500,00   

Edificações 54.000,00   

Terrenos 12.000,00   

Marcas e Patentes 8.000,00   

Provisão para Créditos de Liquidação 
Duvidosa   1.500,00 

Depreciações Acumuladas    10.300,00 

Fornecedores   49.000,00 

Contas a Pagar   10.000,00 
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Com base nos dados acima, o total do Ativo Não Circulante da empresa, em reais, montaria ao 
total descrito corretamente na alternativa: 
 
A. (   )  R$ 97.700,00.  
B. (   )  R$ 100.000,00.  
C. (   )  R$ 101.200,00.  
D. (   )  R$ 104.500,00. 

 
15. Em relação ao Balanço Patrimonial e ao Balancete de Verificação que lhe deu origem, assinale a 

alternativa correta. 
A. (   )  A soma da coluna de débitos do Balancete é sempre igual ao Ativo do Balanço 

Patrimonial. 
B. (   )  A soma da coluna de crédito do Balancete é sempre igual à soma do Passivo Exigível 

com os grupos Resultado de Exercícios Futuros e Patrimônio Liquido do Balanço 
Patrimonial. 

C. (   )  Todas as contas que aparecem no Balanço Patrimonial também sempre constam no 
Balancete. 

D. (   )  Todas as contas que aparecem no Balancete têm saldo devedor. 
 

16. Analise as afirmações a seguir no que se refere ao objetivo da contabilidade pública, 
identificando-as como verdadeiras (V) ou falsas (F). Na sequência, marque a alternativa que 
contém a sequência das letras, de cima para baixo. 
(   ) A Contabilidade Pública é um dos ramos mais complexos da ciência contábil e tem por 

objetivo captar, registrar, acumular, resumir e interpretar os fenômenos que afetam as 
situações orçamentárias, financeiras e patrimoniais das entidades de direito público interno, 
ou seja, a União, Estados, Distrito Federal e Municípios, através de metodologia 
especialmente concebida para tal, que se utiliza de contas escrituradas segundo normas 
específicas que constituem o Sistema Contábil Público. 

(   ) A Contabilidade Pública é um dos ramos mais complexos da ciência contábil e tem por 
objetivo captar, registrar, acumular, resumir e interpretar os fenômenos que afetam as 
situações orçamentárias, financeiras e patrimoniais das entidades de direito público interno e 
externo e entidades de direito privado. 
 

A. (   )  V – F   
B. (   )  V – V  
C. (   )  F – V  
D. (   )  F – F  

 
17. As Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público (DCASP), na sua totalidade, são as 

corretamente citadas na alternativa: 
A. (   )  Balanço Orçamentário, Balanço Financeiro, Balanço Patrimonial, Demonstração das 

Variações Patrimoniais e Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC). 
B. (   )  Balanço Orçamentário, Balanço Financeiro, Balanço Patrimonial e Demonstração das 

Variações Patrimoniais.  
C. (   )  Balanço Orçamentário, Balanço Financeiro, Balanço Patrimonial e Demonstração dos 

Fluxos de Caixa (DFC). 
D. (   )  Balanço Orçamentário, Balanço Financeiro e Balanço Patrimonial.  

 

Promissórias a Pagar   3.500,00 

Empréstimos a Pagar a Longo Prazo   13.000,00 

Capital   100.000,00 

Reserva de Capital   11.200,00 

Reserva Legal   10.000,00 

Saldos  208.500,00 208.500,00 
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18. Um contribuinte pagou no Banco XY o IPTU devido. Assinale a alternativa que corresponde a 

qual estágio da receita corresponde o pagamento do IPTU devido pelo contribuinte.  
A. (   )  Recolhimento 
B. (   )  Lançamento 
C. (   )  Empenho 
D. (   )  Arrecadação  

 
19. Ingressos de recursos financeiros que não se incorporam definitivamente ao patrimônio, pois não 

pertencem à entidade que os recebe. São recursos que estão apenas momentaneamente 
transitando pelo patrimônio e serão oportunamente restituídos ao seu proprietário.   
O conceito acima refere-se ao conceito da Receita:  
A. (   )  Receita Orçamentária. 
B. (   )  Receita Extraorçamentária. 
C. (   )  Receita Orçamentária Corrente 
D. (   )  Receitas Correntes 

 
 
20. A Prefeitura Municipal de São Roque recebeu do Estado transferência financeira, no valor de R$ 

20.000,00, destinado à construção de uma Escola Pública de ensino fundamental no bairro Assis 
Brasil. Sob o aspecto orçamentário, o empenho emitido pelo município para a construção da 
escola deve ser classificado em despesa, de acordo com a alternativa:  
A. (   )  Patrimonial 
B. (   )  Capital 
C. (   )  Corrente  
D. (   )  Transferências de capital 

 
21. Os estágios da Receita Orçamentária são:  

I.  Previsão 
II.  Lançamento  
III.  Arrecadação  
IV.  Recolhimento  
V.  De Capital  

 
De acordo com os itens referidos acima, marque a alternativa correta. 
A. (   )  Somente os itens I, II, III e IV são corretos. 
B. (   )  Somente os itens I, II e III são corretos. 
C. (   )  Somente os itens II, III e IV são corretos. 
D. (   )  Todos os itens são corretos.  

 
22. De acordo com a NBC TSP ESTRUTURA CONCEITUAL – Estrutura Conceitual para Elaboração 

e Divulgação de Informação Contábil de Propósito Geral pelas Entidades do Setor Público, as 
características-chave de entidade do setor público que reporta a informação contábil são:  
A. Ser uma entidade que capta recursos da sociedade ou em nome desta e/ou utiliza recursos 

para realizar atividades em benefício dela. 
B. Existir usuários de serviços ou provedores de recursos dependentes de informações contidas 

nos Relatórios Contábil de Propósito Geral das Entidades do Setor Público (RCPGs) para fins 
de prestação de contas e responsabilização (accountability) e tomada de decisão. 

 
De acordo com a proposição acima, marque a alternativa correta. 
A. (   )  Somente a afirmação A é verdadeira. 
B. (   )  Somente a afirmação B é verdadeira. 
C. (   )  As afirmações A e B são verdadeiras. 
D. (   )  As afirmações A e B são falsas.  
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23. Considerando a NBC TSP ESTRUTURA CONCEITUAL – Estrutura Conceitual para Elaboração e 

Divulgação de Informação Contábil de Propósito Geral pelas Entidades do Setor Público, analise 

as assertivas a seguir:  

A. Receita, corresponde a aumentos na situação patrimonial líquida da entidade não oriundos de 

contribuições dos proprietários. Despesa, corresponde a diminuições na situação patrimonial 

líquida da entidade não oriundas de distribuições aos proprietários. 

B. Receita, corresponde a aumentos na situação patrimonial líquida da entidade oriundos de 

contribuições dos proprietários. Despesa, corresponde a diminuições na situação patrimonial 

líquida da entidade oriundas de distribuições aos proprietários. 

 

Considerando o conceito de Receita e de Despesa, marque a alternativa correta.  

A. (   )  Somente a assertiva A está correta. 

B. (   )  Somente a assertiva B está correta.  

C. (   )  As assertivas A e B estão corretas. 

D. (   )  As assertivas A e B estão incorretas. 

 

 

24. Considere as afirmações a seguir referentes ao conceito de Restos a Pagar e marque a 

alternativa correta.  

I. Restos a Pagar, conforme nomenclatura definida no art. 92, da Lei nº 4.320/64, são as 

atividades relacionadas às necessidades das entidades públicas referentes aos valores 

correspondentes ao pagamento de parcelas de amortização e de juros e de demais encargos 

da dívida fundada ou consolidada, interna ou externa, empenhados no exercício, mas que 

deixaram de ser pagos efetivamente. 

II. Restos a pagar são todas as despesas empenhadas liquidadas ou não liquidadas e que não 

foram pagas até a data de encerramento do exercício financeiro, discriminadas em despesas 

processadas (despesas empenhadas cujo fornecimento de material, execução da obra ou 

prestação do serviço tenha sido transcorrida até o estágio da liquidação, ou seja, o direito 

adquirido pelo credor encontra-se cumprido por já estar o material e/ou serviços entregues e 

a documentação completa, faltando apenas o pagamento) e não processadas (despesas 

empenhadas cujo fornecimento do material, execução da obra ou prestação do serviço esteja 

na dependência de apuração da efetiva realização, ou seja, somente foi emitido o empenho).  

 

A. (   )  Somente a afirmação I é verdadeira. 

B. (   )  Somente a afirmação II é verdadeira. 

C. (   )  As afirmações I e II são verdadeiras. 

D. (   )  As afirmações II e III são falsas. 

 

 
 
 
 

25. Segundo a Lei Orgânica de Entre-Ijuís, a Administração Pública direta e indireta do Município 
obedecerá aos princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, eficiência, 
motivação e interesse público, transparência e participação popular, bem como aos demais 
princípios estabelecidos no(a): 
A. (   )  Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município. 
B. (   )  Constituição Estadual. 
C. (   )  Constituição Federal. 
D. (   )  Plano de Carreira do Magistério Público Estadual. 

 

egislação L 



 

 
 

 
 Técnico em Contabilidade – 12.3.2023 – Prefeitura Municipal de Entre-Ijuís                                                             Página 9 de 9 

26. O artigo 8º da Lei Orgânica fala das competências do Município no exercício de sua autonomia. 
Então podemos afirmar que compete ao Município, dentre outras competências: 
I.  Legislar sobre assunto de interesse do Estado. 
II.  Suplementar a Legislação Federal e Estadual no que couber. 
III.  Instituir e arrecadar impostos federais. 
IV.  Aplicar suas rendas, prestando contas e publicando balancetes nos prazos fixados em lei. 
Após a leitura das afirmativas supra, marque a única alternativa correta. 
A. (   )  Somente as afirmativas I e III estão incorretas. 
B. (   )  Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
C. (   )  Nenhuma afirmativa está correta. 
D. (   )  As afirmativas I, II, III e IV estão corretas. 

 

27. Leia a afirmativa abaixo e, a seguir, assinale a alternativa correta. 
O artigo 38 do Plano de Cargos e Salários da Prefeitura Municipal de Entre-Ijuís, trata do 
“percentual mínimo de cargos em comissão a serem preenchidos por servidores efetivos da 
Administração Direta, nos termos do artigo 37, V, da Constituição da República”. Esse percentual 
é fixado em: 
A. (   )  20% 
B. (   )  30% 
C. (   )  40% 
D. (   )  50% 

 

28. Marque a alternativa que completa corretamente a lacuna do texto abaixo. 
Acerca dos Concursos Públicos, o artigo 10 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município de Entre-Ijuís preconiza que o prazo de validade do concurso será de até ............... 
anos, prorrogável, uma vez, por igual período. 
A. (   )  Um ano. 
B. (   )  Dois anos. 
C. (   )  Três anos. 
D. (   )  Quatro anos. 

 

29. Ao entrar em exercício, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficará sujeito a 
estágio probatório por período de três anos, durante o qual a sua aptidão, capacidade e 
desempenho serão objetos de procedimento de avaliação conduzida por Comissão Especial 
designada para esse fim, com vista à aquisição da estabilidade, observados os quesitos das 
alternativas a seguir, com exceção da alternativa: 
A. (   )  Assiduidade. 
B. (   )  Liderança. 
C. (   )  Disciplina. 
D. (   )  Eficiência. 

 

30. O artigo 67 do Regime Jurídico assim expressa: “O adicional por tempo de serviço público 
prestado ao município, inicialmente sobre o vencimento do servidor ocupante de cargo efetivo, é 
devido à razão de: 
A. (   )  01 até 10 anos igual a 1%. 
B. (   )  11 até 20 anos igual a 3%. 
C. (   )  21 até 30 anos igual a 4%; 
D. (   )  31 até 35 anos igual a 5%. 
 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Constituicao/Constituicao.htm#art37

